

# 杜小刚开展专题调研,推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作 下更大气力把集中整治工作抓紧抓牢 以务实举措让群众看到实效获得实惠

本报讯 6月15日,市委书记杜小刚开展专题调研,推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,结合党纪学习教育,下更大气力把集中整治工作抓紧抓牢,以务实举措解决一批群众身边的实际问题,让群众看到实效、获得实惠。市委副书记、秘书长陆志坚,锡山区、滨湖区负责同志参加调研。

当天上午,市领导首先来到小湾里水源厂。该厂原为中桥水厂取水口,水务集团计划利用现有设施和管道,新建净水工艺和尾泥处置设施,为蠡湖提供生态补水。市领导详细了解补水路径、工艺设置等情况,叮嘱要坚持系统治理、综合施策,在进一步开展湖体清淤的同时,高标准推进湖体生态修复与补水活水、控源截污以及入湖河道与小型水体整治等工程。用好活用多元化金融工具,争取更多政策、试点、资金支持,全力做好蠡湖流域水环境综合整治提升工作,切实提高蠡湖“颜值”“气质”。厚桥街道嵩山村易地新建住房翻建项目是2023年度市级“美丽农居”示范点,目前一期配套睦邻中心已完工,房屋建设和市政配套预计年底全面完工。市领导察看“多规合一”实用性村庄规划,询问项目进展情况,

强调要因地制宜开展乡村空间设计,深化农村人居环境整治提升,持续完善农村基础设施,加强工程建设领域监督管理,打造具有江南特质、无锡风韵的宜居宜业和美乡村。

市精神卫生中心聚焦患者揪心、家属闹心、医疗护理人员关心的问题,通过政府购买第三方服务的方式,择优确定陪护服务机构,提供辅助护理服务。市领导详细了解中心病患人数、护工管理等情况,并与护理人员进行交流,要求相关部门加快疏通堵点、破难点,完善职业培训制度,建立健全护理人员职业守则、行为规范等体系,培育壮大第三方服务机构,推进护理工作规范化、职业化,让护理人员既有准则约束,又有干劲奔头。守好现代化粮仓,端稳放心饭碗。近年来,我市不断提升粮食安全保障水平,2023年粮食安全保障率全省第一,截至目前已收购本地小麦8.17万吨,带动农民增收约1230万元。在投用不久的市粮食和物资应急保障服务中心看到,内港池里停满了运送夏粮的船只,工作人员正在对船上的小麦进行扦样检验,检验合格的小麦经过道道程序,最后存放在粮库。市领导实地察看粮库,了解粮食入库作业流程,询问今年夏粮收购工作情况。

把群众“身后事”办成省心事、暖心事。市殡仪馆近年来坚持殡仪服务的公

益性、规范性定位,积极落实惠民殡葬各项政策,开通专项服务热线,推出白事无忧一站式服务。市领导听取社会化殡仪服务项目情况汇报,对一站式服务予以肯定。在安镇街道长青园,市领导详细了解草坪葬等生态墓葬区规划建设情况,强调要加强公共资源的规范化管理,摸清全市墓穴底数,深入推进殡葬改革,深化殡葬综合监管,积极培育“入堂为安”新风尚,弘扬文明殡葬风气。

杜小刚在调研时强调,整治群众身边不正之风和腐败问题,是老百姓期盼的实事,是关系党执政根基的大事。各地各相关部门要切实增强责任感、紧迫感,把党纪学习教育与集中整治有机结合,教育党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,增进群众感情、维护群众利益,把党中央和省委的惠民富民好政策落到实处。要聚焦民生痛点难点,严查生态环保、工程项目建设、教育医疗、惠农补贴、殡葬服务等领域腐败行为,用心用情解决群众“急难愁盼”问题,让广大市民更有获得感。要坚持以案促改、监督促治,深入分析行业性、系统性、地域性问题背后的体制机制原因,在政策制定、机制运行、责任落实等方面形成有效对策,铲除腐败问题产生的土壤和条件,常态化长效维护好群众切身利益。

(高美梅、惠晓婧)

## 中国电科集团高层来锡考察

本报讯 6月14日,中国电科集团高层来锡考察。中国电科集团董事长王海波、市委书记杜小刚举行会谈。中国电科集团副总经理杨军,中国电科集团总经理助理、中电海康集团董事长陈宗年,市领导赵建军、周文栋、吴建元,滨湖区、新吴区负责同志参加相关活动。

杜小刚表示,当前无锡正深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要

指示精神,按照省委十四届六次全会要求,加快构建现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力。希望双方以此次会谈为契机,把无锡发展所谋与中国电科发展所向充分对接,推动各级各类合作项目快落地、快建设、快投产。特别是聚焦小微特机器人等重点领域,把更多企业内外要素、产业上下游资源引入无锡,构建衔接紧密、配套齐全的产业生态圈。无

锡将秉持最大诚意,为中国电科在锡发展提供高效政务服务和优质要素保障。

中国电科是中央直接管理的国有重要骨干企业,积极落实国家战略,巩固发展尖端配套,做强体系、做强基础、做强新域新质,与无锡的良好合作将持续深化,面向产业集群发展和生态建设,联系紧密,沟通频繁,共同探索,加快推进合作不断取得新进展、新成效。(惠晓婧)

### 要闻快览

## 我国超三成 3岁以下婴幼儿家庭 有人托需求

我国现有近3000万名3岁以下婴幼儿,调查显示,超过三成的婴幼儿家庭有人托需求。这是国家卫生健康委人口监测与家庭发展司司长杨文庄15日在长沙举行的2024年全国托育服务宣传月启动仪式上介绍的。

今年全国托育服务宣传月的时间为6月15日至7月15日,主题为“放心托育 方便可及”。杨文庄介绍,随着家庭规模缩小、育幼功能减弱,越来越需要现代化、社会化的托育服务。

近年来,全国各地积极探索,通过协调场地、盘活资源、发放补贴等多项措施,不断提升托育服务质量。比如,上海市的“宝宝屋”、山东省济南市的“泉心托”等社区托育服务品牌赢得家长信赖;杭州、长沙、西安等全国婴幼儿照护服务示范城市和中央财政支持普惠托育服务发展示范项目城市,探索形成一批可复制、可推广的新鲜经验……

记者了解到,今年全国托育服务宣传月期间,国家卫生健康委还将在全国范围内组织开展系列宣传活动,进一步扩大托育服务知晓度,鼓励各地因地制宜办托育,解决群众对3岁以下婴幼儿送托“不放心”“不方便”难题,为群众提供最需要的托育服务。(据新华社)

## 闽赣两省遭遇强降雨 四条铁路线路停运

连日来,福建、江西局部地区持续遭遇强降雨过程,为确保铁路运输安全,中国铁路南昌局集团有限公司停运6月15日至19日闽赣两省境内兴泉、衢宁、皖赣、峰福铁路的全部旅客列车,共计17趟。

据了解,铁路部门已在沪昆、鹰厦、峰福等铁路部分区段启动防洪Ⅲ级应急响应,在沪昆、杭昌、合福、昌福、龙龙、赣瑞龙等高速铁路和衢宁、漳龙、漳泉等铁路部分区段启动防洪Ⅳ级应急响应。

为应对此次汛情,南铁运用卫星云图、雷达图等方式动态掌握铁路沿线雨情、水情、风速变化动态,及时对强降雨和可能发生灾害的区段进行预警,并根据设备状态对线路采取安全行车保护措施,还安排人员24小时看守放水泄洪区域,在沿线已安排抢险队伍、抢险机具,做好防洪抢险准备工作。

铁路部门将持续关注天气变化情况,动态调整列车开行方案。(新华社)

